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T1 X T2 T3 
  T1  =      ก����3��ก>�
ก���A�ก������� 
  X     =     ก�����ก���A�ก������� 
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�H�5��ก��3�
5��31�
3��;�
2�;��7�H� (Inquiry Process)  O���7� 5 :��
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 ;1� ก��3����;��7
3
�� (Engagement) ก��3A����5��;�
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�3O��5�������� (Alessi and Trollip) O���7�:��
<�

�
ก��3���� 7 :��
<�
 (?
�70�  
��2���353�, 2541: 29-39 ����?���
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���3����4�0:��ก����
ก�� (Process) <>����	��:��;�5


V���	���G����ก
5����3��2���
��	

��
���3����4�0:��6���0�= (Output) 
��
;1� E1/E2 ��	�����ก��ก�F>7
<���	>�� �A�
�
 9 ;
  O���
��

�ก
��	
���7������6�ก��
��	
�	H>�
������>�
  ��
ก���  5��
ก>� 
��	�A�

�
ก���2�6H�
��	
�A�5����3�����6�3�78���9ก>�

��	
5����2�
��	
��
��	
  5���A�
5����3����2�>��
��	
  
71��
��	
��5����2�6H�
��	
�A�5����3�����6�3�78���92���
��	
��
��  
5���
A�:��7H�7�2�;>����3����4�0:����
��	
<�7
ก@o= 80/80  5��������F�5ก�G:
01��
A�G�
��3���
:��
<>�G� 
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"�ก���
������ก����
�Hก 
 7�ก����
;���2=2����3����4�0��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
<�7
ก@o=
7�<�p�
 80/80 ��กก�F>7<���	>��ก�F>7
�Wก ���<������� 2 
 
<����  2   6�ก����
;���2=2����3����4�0:����
��	
;�70��
<��=�>�	3�
<�7
ก@o= 80/80   
��กก�F>7<���	>��ก�F>7
�Wก 
 

 

���3����4�0:����
��	
;�70��
<��= 
 ก�F>7����� 

���3����4�0:��
ก����
ก�� (E1) 

���3����4�0:��
6���0�=  (E2) 


ก@o=ก��
���
7�
 

ก����3����2�>��
��	
 84.44 - 80 
ก����3��2���
��	
 - 82.77 80 
 
 ��ก<������� 2 ��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
7����3����4�0
�>�ก��  84.44/82.77 
6����G��
��

ก����กก��5ก�G:������F�:���ก0�>����กก�������ก��ก�F>7<���	>��2
���<>�2
���  
53���>���
��	
;�70��
<��=�>�	3�
���
4�3?�
ก��@=�A���� 
�1���3�����<��
��  7�
���3����4�03H�ก�>�
ก@o=7�<�p�
 80 /80  
 

3)  �
���#�$��
����%��(��
���)����'��  %��>���� 3 
     
��
ก�������5��ก�F>7�2a> ��	7���<?F���3�;=
01�������2����3����4�0 

:����
��	
;�70��
<��=�>�	3�
 5��6�3�78���9���ก��
��	
 ก��ก�F>7<���	>���A�
�
 30 ;
 
��	ก��
A���
��	
;�70��
<��=�>�	3�
���������F�5����
;�������  2 7���������
271�

3?�
ก��@=���� 
���7<�
���	ก���2�6H�
��	
�A�5����3�����6�3�78���9ก>�

��	
  5����2�
��	

��
��	
  5���A�5����3�����6�3�78���9��2�>��
��	
   
71��
��	
��5����2�6H� 
��	
�A�
5����3�����6�3�78���92���
��	
��
��  
A�;�5

���G����กก���A�5����3�����6�3�78���9
��2�>��
��	
7�2�;>����3����4�0<����� 1  5��;�5

5����3�����6�3�78���92���
��	
7�2�
;>����3����4�0<�����3��  5��
A�;�5

���G����กก����3�����6�3�78���92���
��	
5����2�>��

��	
7�2����3����4�0<�7
ก@o=G7>
��	ก�>� 80/80  
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 "�ก���
������ก����#?-� 
 7�ก����
;���2=2����3����4�0��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
<�7
ก@o=7�<�p�
 
80/80 ��กก�F>7<���	>��ก�F>7�2a> ���<������� 3 
 
 <����  3   6�ก����
;���2=2����3����4�0:����
��	
;�70��
<��=�>�	3�
<�7
ก@o= 80/80   
��กก�F>7<���	>��ก�F>7�2a> 
 

 

���3����4�0:����
��	
;�70��
<��= 
 ก�F>7����� 

���3����4�0:��
ก����
ก�� (E1) 

���3����4�0:��
6���0�=  (E2) 


ก@o=ก��
���
7�
 

ก����3����2�>��
��	
 87.56 - 80 
ก����3��2���
��	
 - 85.67 80 
 
 

                ��ก<������� 3 ��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
  7����3����4�0
�>�ก�� 87.56/85.67 
6����G��
��

ก����กก��5ก�G:������F�:���ก0�>����กก�������ก��ก�F>7<���	>��2
���<>�2
��� 5��
ก�F>7
�Wก ��	�A���� 53���>���
��	
;�70��
<��=�>�	3�
���
4�3?�
ก���A���� 
�1���3��
���<��
��  7����3����4�03H�ก�>�
ก@o=7�<�p�
 80/80  3�7��?
A�G����3�
�����
4�;3
�7
<>�G�G���	>��7����3����4�0 
 

2.  ก��'�$������
'����
"�'��I�	�J���ก��
���� 
  5����3�����6�3�78���9���ก��
��	
   7���กC@�
��
5����3��5����
�	
�
��
�1�ก<�� 4 <��
�1�ก 1 V��� ��	7�:��
<�
�
ก��3�������
�� 

2.1   B�กC��F����3�;= :��
:<

1��2� ����ก����ก:��3��5��ก�F>7
�n�27�	:��6H����  
2.2   3����<������
;���2=:��3�� 
01�����
��

;�1���71��
ก����
;���2=

1��2� 

3���5��08<�ก��7���<���ก������� 5�����
��
ก����
ก����ก:��3�� ��	�2�6H�
���	���a���

ก��3�
���	�B�3<�= �A�
�
 3 ;
 �>�7ก�
��
;���2=
01�����F�A�
�
�A�
�
:��3���
5<>��
�1���
5��08<�ก��7���<���ก�����   

2.3 
:�	
:��3��5����
�	�
��
�1�ก<�� 4 <��
�1�ก <�7���กA�2
�G���
<���� 
��
;���2=:��3�� ��	�2�;���;�F7

1��2�5��3��;����ก���F����3�;=ก��
��	
�H�:����
��	
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<���3��;��7
���	�<�� (Validity)  
01��0����@�;��73��;����:��

1��2� �F����3�;= 5��:��
;A�?�7 ��	
A�:��3��
3
�<>�6H�
���	���a���
ก�����5�����
7�
6�  �A�
�
 3  ;
 
01��0����@�
�>�:��;A�?�7���G��<��<�7�F����3�;=���<���ก�������2�1�G7> O���
��
����ก��2�;>����
�;��7
3��;������2�>��:��3��ก���F����3�;= (Item Objective Congruence Index) 2�1�
��	ก	>�f �>� ;>� 
IOC ��	���2��ก
ก@o=�
ก��0����@����
��  

+1   5
>���>�  :��;A�?�73��;����ก��:��:>�	�F����3�;= 
 0 G7>5
>���>�  :��;A�?�73��;����ก��:��:>�	�F����3�;= 
-1 5
>���>�    :��;A�?�7G7>3��;����ก��:��:>�	�F����3�;= 


A�;�5

6�ก�����
7�
 2�;>����
�;��73��;������2�>��:��3��ก�� 
�F����3�;= ;��
�1�ก:��3�����7�;>� IOC <���5<> .50 :��
G� :�����G7>
27��37��������F�5ก�G:<�7
;A�5
�
A�:��6H�
���	���a 6����กv�>����
�;��73��;������2�>��:��3��ก���F����3�;= 7�;>�
<���5<> 0.67-1.00 

2.5 ��
;���2=2�;F@4�0:��3����	:�� ��	
A�5����3�����ก��������F� 

��	����	5��� G������3�� (Try out) ก��ก�F>7
�ก
��	
���G7>��>ก�F>7����� 5���
A�6�ก��3��7� 
��
;���2=2�;>�;��7	�ก (Difficulty)  5��;>��A�
���A�5
ก (Discrimination) :��:��3��  ��	 
;��
�1�ก:��3�����7�;>�;��7	�ก��2�>�� .20 | .80 5��7�;>��A�
���A�5
ก<���5<> .20 :��
G� (0����<
=   
�����<
=, 2540: 129 -130) 6����กv�>� ;>�;��7	�ก (Difficulty)  <���5<> 0.33-0.73 5��;>��A�
�� 
�A�5
ก <���5<> 0.25-0.75 

2.6 2�;>�;��7
�1��7��
 (Reliability)  :��5����3������V�����	
A�:��3����� 
G��;��
�1�ก5������0�70=
��
5����3��V����27> 
01��
A�G������3��ก��ก�F>7
�ก
��	
���G7>��>
ก�F>7����� 5���
A�6�ก��3��7���
;���2=��	���3H<� KR - 20 :��;H
���= | �����=�3�
 (Kuder-
Richardson)  (0����<
=  �����<
=, 2540: 123)  6����กv�>� ;>�;��7
�1��7��
(Reliability)  :��
5����3��
�>�ก�� 0.78 

2.7 ���0�70=
��
5����3��V�������
01��
A�G�������6�3�78���9���ก��
��	
 
5��;��7;��
�
ก��
��	
�H�<>�G� 
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��	�
��
���ก������� 
 

 6H�����	���A�

�
ก����������	<

��  ��	�A�

�
ก�������<�7�A����:��
<�
���
�� 
1.  =�>�
�����ก���
��� 

              ก��
<��	7
;�1���71��������
ก�������  ���ก�����	 
1.1 ��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
���
4�3?�
ก��@=�A����
�1���3�����<��
��  

3A�2���
�ก
��	
���
���?7B�กC��D��� 6 ���ก�����	  5����3��ก>�

��	
  

1��2� /ก��ก��7 
5����3����2�>��
��	
  5��5����3��2���
��	
 

1.2 2��������  ���ก�����	
;�1���;�70��
<��=
01������
ก�������
��
��	�F;;� 
1.3 
<��	7
�ก
��	
O���
��
ก�F>7<���	>��  �A�
�
  30  ;
   
1.4 
�ก3�����ก��ก�������
��	
;�70��
<��=�>�	3�
���
4�3?�
ก��@=�A���� 

 
2.  =�>�
��
���ก���
��� 

  6H�����	G���A�

�
ก��������
4�;
��	
��� 1 �Dก��B�กC� 2553 ��	�����
��	

;�70��
<��=�>�	3�
ก��ก�F>7<���	>��  <�7:��
<�
���
�� 

2.1 6H�����	5
�
A�ก�������
��	
;�70��
<��=�>�	3�
  <����
5����F����3�;= 
2�1�6�ก��
��	
�H����;��2���  ก��ก��7ก��
��	
  5��ก�����
7�
6� 

2.2  �2�
�ก
��	
�A�5����3�����6�3�78���9
01�����;��7�H�;��7
:����ก>�

��	
  
2.3  �2�
�ก
��	
�A�ก��ก��75��B�กC�

1��2��
��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
 

2
>�	��� 1  
�1���3?�
�:��3��  5���A�5����3����2�>��
��	
  O�����ก;�5


<W7 5 ;�5

 

�ก
��	
3�7��?�A�;�5


V���	 G�� 4.13 ;��
��
���	�� 83 

2.4  �2�
�ก
��	

��	
�A�ก��ก��75��B�กC�

1��2��
��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
 
2
>�	��� 2  
�1���ก���A�5
ก3��  5���A�5����3����2�>��
��	
 O�����ก;�5


<W7 5 ;�5

 

�ก
��	
3�7��?�A�;�5


V���	 G�� 4.50 ;��
��
���	�� 90 
                      2.5  �2�
�ก
��	

��	
�A�ก��ก��75��B�กC�

1��2��
��
��	
;�70��
<��=�>�	3�
 
2
>�	��� 3  
�1���ก��5	ก3��  5���A�5����3����2�>��
��	
 O�����ก;�5


<W7 5 ;�5

 

�ก
��	
3�7��?�A�;�5


V���	 G�� 4.50 ;��
��
���	�� 90 

2.6  2�����ก����
��	
5���  �2�
�ก
��	
�A�5����3�����6�3�78���92���
��	
 5��
��3��O�A���ก;����2�����ก
��	
6>�
G�5��� 2 3����2=  
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3. =�>�?���ก���
��� 
              3.1  6H�����	
กW������7:��7H����G����กก������� 7�������F�5ก�G::���ก0�>��

:����
��	
 
 3.2  6H�����	
A�:��7H����G����กก�������7���
;���2=  
01��
���	�
��	�;>�
V���	 

���ก��
��	
��2�>��ก>�

��	
ก��2���
��	
��	���ก����3��5��;>��� (t | test)  
5��G7>��3��<>�ก�
 (t-dependent)  6����กv�>�  7�;>�
�>�ก�� 18.67 ��	7�;>�
�	3A�;�a�������� .05      

3.3 
A�5����3�����6�3�78���92���
��	
7��2�
�ก
��	
�A���ก;���� 2�����ก 

��	
����
��	
G�5������7�@ 2 3����2= 
01��2�;��7;��
�
ก��
��	
�H�:��
�ก
��	
��	���
ก����3��;>��� (t-test)  5��G7>��3��<>�ก�
 (t-dependent)  6����กv�>�  7�;>�
�>�ก�� -1.26  
     3.4  3�F�5����	��
6�ก������	 

 
�����
���ก���
��� 

���
����
ก���������
�� 2  �����7�  ��
��
��=  ��
0F�  5����
BFก�= ��7���
��� 
����3��
  7 �����7�  ���
�� 
 
<����  4  <����53��
���ก������������
��	
;�70��
<��=�>�	3�
 

 

��
 
��� (�����7�) ก��ก��7 
��
��= 

 
 

2 1. 5
�
A�ก�������
��	
;�70��
<��=�>�	3�
   
2.�A�5����3�����6�3�78���9ก>�

��	
  
3. B�กC�2
>�	��� 1  
�1���3?�
�:��3�� 
4. �A�5����3����2�>��
��	
  

0F� 2 1. B�กC�2
>�	��� 2  
�1���ก���A�5
ก3�� 
2.  �A�5����3����2�>��
��	
 

BFก�= 2 1. B�กC�2
>�	��� 3  
�1���ก��5	ก3�� 
2.  �A�5����3����2�>��
��	
 
3. �A�5����3�����6�3�78���92���
��	
 

BFก�= 
2�����ก


��	
�� 2 
3����2= 

1 �A�5����3�����6�3�78���92���
��	
��ก;���� 2�����ก

��	
��G�5��� 2 3����2= 
01�����;��7;��
�
ก��
��	
�H�
:��
�ก
��	
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ก����
%���?)=$��B� 
 

 '+������#�$#�ก������� 
  1.  '+������#�$#�ก��?����'��	�*�(=����
����%��(��
���)����'�� 

ก��2����3����4�0:����
��	
;�70��
<��=�>�	3�
<�7
ก@o=  
80/80  ��	���3H<�  ���
�� (���5�����ก ��		�;=  0�27��B=  5��;@�, 2521: 51)   
  

    1001 ×
Α
Χ

=Ε              


71�� 1Ε  5�
 ���3����4�0:��ก����
ก�� 
 Χ    5�
 ;�5

��7
V���	:��
�ก
��	
��กก���A�5����3����2�>��
��	
 

  Α  5�
 ;�5


<W7:��5����3����2�>��
��	
 
  

   
100

2
×

Β
Υ

=Ε     
 


71�� 2Ε  5�
 ���3����4�0:��6���0�= 
 Υ    5�
 ;�5

��7
V���	:��
�ก
��	
��กก���A�5����3��2���
��	
 
 Β  5�
 ;�5


<W7:��5����3��2���
��	
 
  

2.  '+������#�$#�ก��?�%�,*�(=������
'����
"�'��I�	�J���ก��
����   
2.1  2�;>�;��7
���	�<��
���

1��2� (Content Validity) :��5����3�� 

���6�3�78���9���ก��
��	
 ��	���3H<� ���
�� (0����<
=  �����<
=, 2540: 124) 
 

 IOC = 
R

N

∑  

 

71�� IOC 5�
 ���
�;��73��;������2�>��:��3��ก���F����3�;= 
 ∑R  5�
 6���7:��;�5

;��7;��
2W
:��6H�
���	���a����27� 

   N 5�
 �A�
�
6H�
���	���a 
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2.2  2�;>�;��7	�ก (Difficulty)  
��
��	:��:��5����3��  ��	��� 
3H<����
��  (0����<
=  �����<
=, 2540: 129)   
 

   p = 
N

R  
  


71��  p 5�
 ;>�;��7	�ก:��;A�?�75<>��:�� 

  R 5�
 �A�
�
6H����<��?Hก�
5<>��:�� 

  N 5�
 �A�
�
6H�
:��3������27� 
 

    2.3  2�;>��A�
���A�5
ก (Discrimination)   :��5����3�� ��	���3H<� 
���
�� (0����<
=  �����<
=, 2540: 130) 

 

 r  =    
N

LH −  

 

71�� r 5�
 ;>��A�
���A�5
ก
��
��	:�� 

H   5�
 �A�
�
;
���<��?Hก�
ก�F>73H� 

L 5�
 �A�
�
;
���<��?Hก�
ก�F>7<�A� 

N 5�
 �A�
�
;
����27��
ก�F>73H�2�1�ก�F>7<�A�  
 

2.4  2�;>�;��7
�1��7��
:��5����3��  ��	���3H<� KR - 20  
 :�� ;H
���=-�����=�3�
 (Kuder | Richardson) ��	���3H<����
��  (0����<
=  �����<
=, 2540: 123) 

   rtt = 











−

−
∑

2
1

1 tS

pq

n

n
     

  
71�� rtt 5�
 2�;>�;��7
�1��7��
:��5����3��   

n 5�
 �A�
�
:��3�� 

   p 5�
 3��3>�
:��;
���?Hก�
5<>��:�� 

   q 5�
 3��3>�
:��;
���6���
5<>��:�� 
              5�
 ;��75�����
:��;�5

3������V��� 
 
 

2
ts
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  3.  '+������#�$#�ก����
%���?)=$��B� 
                     3 .1  ;>�
V���	 (Mean)  ��	���3H<����
��  

(���
 3�		B 5�����;@�  3�		B, 2540: 53) 
 
 

 
          

  
71��  X         =    ;�5


V���	 
   ∑ x      =    6���7����27�:��;�5

 
    N         =    �A�
�
;�5

�
:��7H�
��
 
 

                                 3.2   3>�

���	�
�
7�<�p�
 (Standard Deviation) ก�@�2���ก;�5

������
3H<����
�� (���
 3�		B 5�����;@�  3�		B, 2540: 103) 

 

 
 
 

  
71��   S.D.     =   3>�

���	�
�
7�<�p�
 

   2
X∑     =   6���7กA����3��:��;�5

�Fก�A�
�
ก�F>7 

             ( X∑ )2     =   6���7:���A�
�
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